

李克强主持召开国务院常务会议

部署加大对民营经济和中小企业支持 决定全面实施“双随机一公开”市场监管

新华社北京12月24日电 国务院总理李克强24日主持召开国务院常务会议，部署加大对民营经济和中小企业支持，增强市场主体活力和发展信心；决定取消企业银行账户许可，压缩商标专利审查周期，全面实施“双随机、一公开”市场监管。

会议指出，落实中央经济工作会议精神，大力支持民营经济和中小企业发展，有利于增强经济发展内生动力、推动创业创新和就业扩大。一要打造公平便捷营商环境。涉企重要政策制定要听取企业意见并合理设置过渡期。按照竞争中性和原则，在招投标、用地等方面，对各类所有制企业和大中小企业一视同仁。对民间投资进入资源开发、交通、市政等领域，除另有规定外一律取消最低注册资本、股比结构等限制。支持提升创新能力，推出相关推荐目录，帮助科技中小企业创新产品和服务快速进入市场，国家技术创新中心、国家重点实验室等可依托行业龙头企业建设，支持民企参与关键核心技术攻关和国家标准制定。二要更大力度减税降费，改进融资服务。完善普惠金融定向降准政策。将支小再贷款政策扩大到符合条件的中小银行和新型互联网银行。出台小微企业授信尽职免责的指导意见。加快民企上市和再融资审核。支持资管产品、保险资金依规参与处置化解民营上市公司股权质押风险。三要维护合法权益。依法保护民营企业家人身财产安全。对因法

定规划调整等导致企业受损的，建立补偿救济机制。任何政府部门和单位、大型企业和国有企业，都不得违约拖欠中小企业款项。会议强调，要针对市场呼声和痛点，持续深化“放管服”改革，优化营商环境，进一步激发市场活力和社会创造力。一是在分批试点基础上，明年底前完全取消企业银行账户许可。境内依法设立的企业法人、非企业法人、个体工商户办理基本或临时存款银行账户，由核准改为备案，便利企业开业经营。同时强化银行账户管理职责，推动与相关部门信息共享，全面加强事中事后监管。二是提高知识产权审查效率。积极推广电子申请并实行收费优惠，大幅减少证明材料。将商

标注册平均审查周期在今年已大幅压缩基础上，明年进一步压缩到5个月；将高价值专利审查周期在今年已压缩10%基础上，再压缩15%以上。三是在近年来试点和听取市场主体意见基础上，用两年时间实现“双随机、一公开”在市场监管领域全覆盖、常态化，提高监管效能，防止任意检查、执法扰民。由省级政府建立检查对象和检查人员名录库，县级以上地方政府组织辖区内综合执法。抽查事项、结果全部公开，对违法失信行为实施联合惩戒。强化食品药品、特种设备等重点领域监管。同时，对发现的违法违规线索，要立即查处。做到对违法者“利剑高悬”，对守法者“无事不扰”。会议还研究了其他事项。

据新华社北京12月24日电 记者24日从财政部了解到，经国务院关税税则委员会审议通过，并报国务院批准，自2019年1月1日起，我国将调整部分商品的进出口关税。据财政部关税司有关负责人介绍，为积极扩大进口，削减进口环节制度性成本，助力供给侧结构性改革，我国将对700余项商品实施进口暂定税率，包括新增对杂粕和部分药品生产原料实施零关税，适当降低棉花滑准税和部分毛皮进口暂定税率，取消有关锰渣等4种固体废物进口暂定税率，取消氯化亚砷、新能源汽车用锂离子电池单体的进口暂定税率，恢复执行最惠国税率。继续对国内发展急需的航空发动机、汽车生产线焊接机器人等先进设备、天然苜蓿、天然铀等资源性产品实施较低的进口暂定税率。为适应出口管理制度的改革需要，促进能源资源产业结构调

明年1月1日起我国调整部分进出口关税

据新华社北京12月24日电 记者24日从财政部了解到，经国务院关税税则委员会审议通过，并报国务院批准，自2019年1月1日起，我国将调整部分商品的进出口关税。据财政部关税司有关负责人介绍，为积极扩大进口，削减进口环节制度性成本，助力供给侧结构性改革，我国将对700余项商品实施进口暂定税率，包括新增对杂粕和部分药品生产原料实施零关税，适当降低棉花滑准税和部分毛皮进口暂定税率，取消有关锰渣等4种固体废物进口暂定税率，取消氯化亚砷、新能源汽车用锂离子电池单体的进口暂定税率，恢复执行最惠国税率。继续对国内发展急需的航空发动机、汽车生产线焊接机器人等先进设备、天然苜蓿、天然铀等资源性产品实施较低的进口暂定税率。为适应出口管理制度的改革需要，促进能源资源产业结构调

8千米。当地工作人员报告，震中部分房屋出现裂缝，截至目前暂无人员伤亡报告。

●美国总统特朗普23日在社交媒体上宣布，现任美国防部副部长帕特里克斯·沙纳汉将于明年1月1日出任国防部副部长。

●俄罗斯国防部新闻处发布公告称，超过150名俄军人在完成任务后已从叙利亚返回位于俄新西伯利亚的常驻地。

●巴基斯坦前总理谢里夫因腐败案再获刑7年（均据新华社）

美媒说马蒂斯已签署从叙利亚撤军的执行令

据新华社华盛顿12月23日电 记者朱东阳 刘震 美国媒体23日报道，即将离任的美国防部长马蒂斯已经签署了美国从叙利亚撤军的执行令。

美国有线电视新闻网当天援引一名美国匿名防务官员的话证实了这一消息。报道称，该执行令详细阐述了美军撤离叙利亚的方式和时间，接下来的数周内撤军行动有望开始，全部完成可能另需数周。但这名官员并未给出更多执行细节。

因不满特朗普从叙撤军的决定，马蒂斯和负责协调打击“伊斯兰国”联合行动的美国总统特使布雷特·麦克格近日先后宣布辞职。



“复兴号”新型动车组首次公开亮相。12月21日，工作人员在布置展览。12月22日，中国铁路科技创新成就展在北京国家铁道试验中心开幕，一大批中国自主研发的先进铁路技术装备集中展出。时速350公里17辆编组、时速250公里8辆编组、时速160公里动力集中等多款“复兴号”新型动车组首次公开亮相。新华社记者 邢广利 摄

法国称美从叙撤军不会影响法军事计划

据新华社雅温得12月23日电 记者乔木考 恩贾梅纳消息：正在乍得访问的法国总统马克龙23日表示，对美从叙撤军十分遗憾，美国的决定不会影响法国在这一地区的军事介入。

马克龙当日在乍得首都恩贾梅纳举行的新闻发布会上说，盟友间相互信任、协调作战非常重要。他说，他国决定无法影响法国的行动，未来法国在国防军费开支方面不会有缩减。

白宫19日称，随着在叙利亚打击“伊斯兰国”的战事取得成果，美国已开始撤回驻叙美军。美军在叙利亚现有约2000人。



印尼海啸已致373人死亡

12月23日，在印度尼西亚楠榜省的拉贾巴村，一名男子在海啸后的废墟中寻找物品。

印度尼西亚抗灾署发言人苏托波24日说，印尼西部巽他海峡22日晚海啸造成的遇难者人数已升至373人，另有5000多人撤离。新华社发

我省因病致贫返贫人口两年减少58万

新华社郑州12月24日电 记者王烁 记者从河南省卫健委获悉，河南省因病致贫、返贫人口由2016年的170万减少到目前的111.56万，减少58万多人，贫困群众就医保障力度不断加大，贫困地区疾病防控能力不断增强。据介绍，目前河南省基本医保、大病保险、困难群众大病补充医疗保险基本实现贫困人口全覆盖，患者住院实际报

销比例由2016年的52.25%提高到今年11月的88.58%，提高了36.33个百分点；贫困人口疾病分类救治率达到99.5%，9种大病集中救治率达到99.82%，医保救助体系不断健全；大力推进贫困地区“五个一”标准化建设，实施基层医疗卫生服务体系建设项目348个，贫困地区医疗卫生服务条件大大改善；优先在贫困地区实施基层卫生“369人才工程”“等额对调

式”对口帮扶，解决了贫困地区医疗人才短缺的难题。据悉，下一步，河南省将围绕消化因病致贫存量和预防因病返贫增量双向发力，统筹实施贫困人口医疗医保救助托底保障、大病慢病精准救治、医疗卫生服务能力提升、健康促进和健康扶贫规范化标准化制度化建设等攻坚行动，推动健康扶贫工作取得更大实效。

我省力争到2020年累计削减煤炭消费总量3800万吨

新华社郑州12月24日电 记者韩朝阳 近日，河南省政府印发《河南省煤炭消费减量行动计划（2018—2020年）》，力争2020年全省煤炭消费总量比2015年下降15%左右，累计削减3800万吨。行动计划要求严格控制新增耗煤项目。一方面，提高耗煤项目准入门槛，原则上禁止新建、扩建单纯新增产能的煤炭、钢铁、电解铝、水泥、传统煤化工、焦化等产能过剩的传统产业项目，全省禁止新增化工园区。新建高耗煤项目单位产品（能耗）要达到国际先进水平。另一方面，严格实施煤炭消费减量替代，所有新建、改建、扩建耗煤项目一律实施煤炭减量或等量替代。对未完成上一年度煤炭消费减量目标的地方，实行耗煤项目区域限批。

同时，河南将从深化电力行业节能降耗、加快发展清洁能源等方面确保煤炭消费减量行动计划完成。



我国成为联合国两项预算第二大出资国

外交部：履行发展中国家对联合国应尽义务

新华社北京12月24日电 记者侯晓晨 针对中国将成为联合国第二大会费国和维和摊款国，外交部发言人华春莹24日表示，中国坚定维护多边主义，将履行作为发展中国家对联合国应尽的财政义务，也坚决维护自身合法权益。联合国大会当地时间22日通过2019年至2021年联合国常规预算和维和预算经费分摊比例决议。在常规预算中，中国的分摊比例将首次超过日本，成为第二大出资国。

根据此次决议，中国在联合国常规预算经费中的分摊比例由目前的约7.92%升至约12%；在联合国维和预算经费中，中国的分摊比例由目前的约10.24%上升至约15.22%。

“决议维持了现行比额计算方法，发出的核心信息是，坚持支付能力原则，坚持多边主义。这也是中方的一贯立场。我们对联大通过上述决议表示欢迎和支持。我们希望各方认真执行好这个联大的决议，确保联合国具有稳定、可预测的财政基础。”华春莹说。她说，中国坚定维护多边主义，将履行作为发展中国家对联合国应尽的财政义务，也是中国国际影响力上升的体现。华春莹说，联合国确定会费的核心原则是各国支付能力。中国经济总量大，但人均国民收入水平低，属于发展中国家，这是衡量中国支付能力的重要依据。

白宫官员称美国政府部分机构“停摆”或持续至明年

据新华社华盛顿12月23日电 记者熊茂伶 高攀 白宫行政管理和预算局局长米克·马尔瓦尼23日表示，由于总统特朗普与民主党在美墨边境建隔离墙的经费问题上相持不下，部分联邦政府机构的“停摆”很可能持续至明年。

马尔瓦尼透露，白宫已向参议院民主党领袖舒默提交了结束政府“停摆”的折中方案，给出的建墙预算在特朗普要求的50亿美元与民主党允应的13亿美元之间。目前民主党高层尚未对此公开作出回应。

马尔瓦尼当天接受《福克斯周日新闻》节目采访时说，未来几天，政府“停摆”风波不会有很大进展，目前的僵局很可能持续到明年1月新一届国会上任后，届时民主党将掌控众议院。

由于国会两党未能就临时拨款法案达成一致，约四分之一的联邦政府机构从美东部时间22日零时起“停摆”，此次“停摆”涉及国土安全部、农业部、商务部、司法部、国务院和财政部等部门。



杭黄高铁即将开通。图为12月24日在安徽省黄山市歙县三阳镇拍摄的杭黄高铁线的高速铁路，设计时速250公里，由中国铁建铁四院总体设计。即将开通的杭黄高铁是连接浙江省杭州市与安徽省黄山市的高速铁路。新华社记者 邢广利 摄

以改革开放的姿态继续走向未来

——论学习贯彻习近平总书记在庆祝改革开放40周年大会重要讲话

人民日报评论员

人类社会总是在不断创新创造中前进，世界文明总是在不断应求变中发展。

“中华民族以改革开放的姿态继续走向未来，有着深远的历史渊源、深厚的文化根基。”改革开放已走过千山万水，但仍需跋山涉水，摆在全党全国各族人民面前的使命更光荣、任务更艰巨、挑战更严峻、工作更伟大”。在庆祝改革开放40周年大会上，习近平总书记深刻阐释了中华民族的变革和开放精神，鲜明表达了新时代改革开放再出发的信心和决心，鼓舞着亿万人民永不停步的奋斗热情，凝聚起创造新的更大奇迹的磅礴力量。

“天行健，君子以自强不息”“地势坤，君子以厚德载物”，中华民族具有伟大梦想精神，中华民族充满变革和开放精神。自古以来，中国大地上发生了无数变法变革图强运动，留下了“治世不一道，便国不

法古”等豪迈宣言。自古以来，中华民族就以“天下大同”“协和万邦”的宽广胸怀，自信而又大度地开展同域外民族交往和文化交流，曾经谱写了万里驼铃万里波的浩浩丝路长歌，也曾经创造了万国衣冠会长安的盛唐气象。以数千年大历史观之，变革和开放总体上是中国的历史常态。正是这种变革和开放精神，使中华文明成为人类历史上唯一——一个绵延5000多年至今未曾中断的灿烂文明，使中华民族能够在历史长河中生生不息、薪火相传、顽强发展。

“周虽旧邦，其命维新。”近代以来，凭着这种变革和开放精神，中华民族最终实现了从苦难到辉煌、从沉沦而奋起的命运转折。特别是改革开放以后，我们党团结带领人民进行的这场“新的伟大革命”，使党和国家从危难中重新奋起。40年来，中华儿女以“敢为天下先”的豪情，把不可能

变成了可能，创造了改变中国、影响世界的人间奇迹；40年来，中华民族以“改革不停顿、开放不止步”的执著，闯出了一条新路、好路，实现了从“赶上时代”到“引领时代”的伟大跨越。今天，改革开放作为“关键一招”，使中华民族以崭新姿态屹立于世界的东方”，对人类文明进步作出了重大贡献；改革开放铸就的伟大改革开放精神，极大丰富了民族精神内涵，成为当代中国人民最鲜明的精神标识。

进入新时代，以改革开放的姿态继续走向未来，我们比以往任何时候都更有信心、更有能力，比以往任何时候都更加迫切、更为艰巨。“事者，生于虑，成于务，失于傲。”我们现在所处的，是一个船到中流激湍、人到半山路更陡的时候，是一个愈进愈急、愈进愈险而又不进则退、非进不可的时候。风云变幻，最需要的是战略定力；竞争激烈，最需要的是急流勇进；迎接挑战，最根本的是改革创新。党的十九大对我国发展提出了更高的奋斗目标，形成了从全面建成小康社会到基本实现现代化，再到全面建成社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴的中国梦的战略安排，发出了实现中华民族伟大复兴中国梦的最强音。在这个千帆竞发、百舸争流的时代，我们决不能有丝毫骄傲自满、固步自封，也决不能有丝毫犹豫不决、徘徊彷徨，必须统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想，勇立潮头、奋勇搏击，推动中国始终走在时代前列。

一个人的精神面貌关乎形象气度，一个政党、一个国家、一个民族的精神风貌关系兴衰成败。以改革开放的眼光看待改革开放，以改革开放的姿态继续走向未来，中华民族伟大复兴必将在改革开放的进程中得以实现！（新华社北京12月24日电）

一个人的精神面貌关乎形象气度，一个政党、一个国家、一个民族的精神风貌关系兴衰成败。以改革开放的眼光看待改革开放，以改革开放的姿态继续走向未来，中华民族伟大复兴必将在改革开放的进程中得以实现！（新华社北京12月24日电）